

新民晚报

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天:阴有雨,最高17℃,最低8℃  明天:多云,晴,最高11℃,最低5℃

2021年3月 1 日 星期一 农历辛丑年正月十八 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21561 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记书面述职

勇于担当作为 更加奋发有为

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要更加紧密团结在党中央周围,以实际行动和优异成绩庆祝建党 100 周年

据新华社北京 2 月 28 日电

病房“穿越剧”,几多爱和善。“护工陈阿姨”的故事看哭众多网友

微光成炬 让城市充满光亮

编者的话

护工陈阿姨刷屏了。无论是百万阅读量的自媒体文章,还是记者的专访,并没有“可歌可泣”的事迹。是什么让众多网友“看哭了”,是什么触碰到了我们心底最柔软的地方?

二十多年睡的是病房里门板搭成的临时床铺的陈阿姨,生活上很是“凑合”,对于卧病在床的阿婆和家人却绝不“将就”。在一个个小故事、一个个小细节中,我们看到了她的走心,看到了她的细心、贴心,更看到了她视病家如家人的同理心,记者概括为“将心比心收获真情”。

在城市中打拼的“干饭人”,终日辛劳于自己和家人的生计,让我们各自奔忙,感受到的是生活不易;在水泥森林中,在茫茫人海中,周边人的点滴善良和真诚,却让我们彼此靠近,感受到城市的温度。老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼,将心比心,与人为善,无数网友的热议、点赞显示:传统美德在 21 世纪的今天,同样具有强大的感召力。

善良的心就是太阳。一首老歌这样唱道:“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”一个人是时代的一粒微尘,却也是照亮周遭的一道微光,聚光成炬,足以让这个城市充满光亮。

>>3 版



■ 陈太英在普陀区人民医院骨科病房一对一对照顾骨折且患有认知障碍的八十八岁阿婆,得到了阿婆家人的认可

■ 首席记者 陈炅玮 摄

2月“史上最暖” 3月冷空气开场

■ 今天早晨申城大雾弥漫,浦东陆家嘴建筑群在雾中若隐若现 杨建正 摄

本报讯 (记者 马丹)一场暖湿的雨为 2 月画上“休止符”,申城今年的 2 月也“不负众望”,最终拿下了“史上最暖”的成绩单。气象资料显示,截至 2 月 27 日,2 月的平均气温超过了 10℃,比常年 2 月的平均气温 6.3℃ 明显偏高,成为申城自 1873 年有气象记录以来最暖的 2 月,而上一个纪录的保持者是 2007 年的 2 月,平均气温为 9.8℃。

不过,申城的冬天尚未结束,一场冷空气将拉开 3 月的天气序幕——尽管今天白天申城仍旧暖意十足,最高气温升至 17℃,但是,今天下午冷空气就会抵沪,并带来大风、降温、降雨天气。据预报,今天傍晚起,冷暖空气交汇会令降雨趋于明显,本市风向会转为偏北风,风力增大。在冷风冷雨的“推波助澜”下,气温会直线下降,今天的最低气温将出现在今天晚间,预计只有 8℃ 左右。

这波冷空气的极端最低气温预计会出现在明天和后天早晨,市区的最低气温将只有 4℃~5℃。与此同时,干冷的空气也让天空短暂放晴,明天或将成为近期天空状况最好的一天,要洗晒的市民得抓紧了。

浦东大道 年底恢复 6 车道

“大动脉”杨高路将攻破“堵点”
济阳路快速化改建将有新进展

>>详见第 2 版

低浓度阿托品 能治青少年近视?

有特定适用对象
须在医生指导下给药

>>详见第 6 版

联赛准入昨天截止
江苏天津无奈告别

金元浪潮将退去 中超改革路正长

>>详见第 12 版

■ 老年人的直系亲属和监护人近期(一个月内)未离开上海的,凭健康码和行程码可进入养老机构探视

■ 对离院就医或因事外出的返院老年人,凭 7 日内有效新冠病毒核酸检测阴性结果返院

>>详见第 5 版

本市养老机构今起恢复预约探视

长者照护之家参照养老机构执行有关防控措施